

## 周口黄淮农产品大市场

# 守好“菜篮子” 增加安全感

□见习记者 田亚楠

本报讯 “各位进入市场的顾客请佩戴口罩,扫描场所码……”13日上午,在周口黄淮农产品大市场蔬菜区入口,广播循环播放防疫提示,工作人员积极查看顾客行程码,引导顾客进入市场。现场人车分流,秩序井然。

农贸市场涉及市民的切身利益,关乎千家万户的“菜篮子”。在常态化疫情防控工作中,黄淮市场加大防疫力度,筑牢疫情防控“防护网”。

走进市场内,环境干净整洁,市场工作人员正在检查商户是否正确佩戴口罩……

“我们市场在疫情防控期间对所有进入车辆及行人进行分类管控,特别是外来车辆,做到即卸即走,严格确保闭环管理。”该市场蔬菜区业务经理赵如雷告诉记者,对于本地商户和顾客,市场工作人员会在入口查验48小时内核酸情况和场所码,两者均无异常方能进入。对于外地来的货车,要求其提前通过黄淮智慧市场小程序报备,到达市场后,检验健康码、行程码,并要求司乘人员就近做核酸,车辆可先到入场缓冲区进行等待,核酸结果无异常后方可进入市场。车辆进入市场后有专人监督,要求即停、即卸、即装、即走,司乘人员全

程不与市场内人员接触。如需停留多日,则将司乘人员转送至指定酒店入住,减少与外人接触。

同时,该市场加强对商户防疫管理,要求商户正确佩戴口罩,并持有48小时核酸检测阴性证明。将场所码粘贴至显眼位置,引导顾客进店扫码。市场工作人员定期抽查,对不符合防疫规定的商户要求其关店整改。

此外,负责食品安全的相关人员对商品进行抽检、公示,确保食品安全。市场内增加消杀频率,加大消杀力度,对地面、摊位等进行全面清洁消毒,不留死角,营造安全、干净的市场环境。②

□记者 何晴

本报讯 今年10月13日是我国第33个“国际减灾日”,主题为“早预警、早行动”。

10月13日,市人防办采取线上、线下相结合的方式,组织开展了一系列“国际减灾日”宣传教育活动。

线上,市人防办制作人防宣传视频,在微信群、微博、抖音进行广泛传播,向公众宣传识灾、避灾、避险基本知识和防范自救技能,营造全民参与的良好氛围。线下,市人防办通过在活动现场悬挂标语、发放宣传资料、设置咨询服务台、与群众互动交流

等方式,积极宣传洪涝、台风、地震、风雹、火灾等灾害以及溺水、触电、火灾、燃气泄漏等事故的常识和防范应对基本技能,提高公众主动避灾避险的意识和能力,引导群众学习、掌握自救互救技能,让群众自觉参与日常安全防范活动中,切实保障维护人民群众生命财产安全。②

第三十三个“国际减灾日”

## 我市线上线下宣传防灾减灾

## 鹿邑: 涡河晨雾如仙境



10月12日清晨,在鹿邑县涡河省级湿地公园,弥漫在空气中的晨雾犹如一层薄纱,若隐若现,朦朦胧胧,倾洒在水面和大地上,轻盈飘渺,犹如人间仙境,美不胜收。①②  
记者 侯国防 通讯员 厉佳 摄

## 司机遭遇车祸 高速交警相救

□记者 陈永团

本报讯 10月12日,周口市公安局高速交警一大队收到一面“热心救助,情暖人间”字样的锦旗,送锦旗的是前几天事故中受伤的当事人家属。

10月6日12时许,周口市公安局高速交警一大队事故民警接支队指挥中心通知,一过路司机报警称宁洛高速周口段452公里南京方向,一辆小车撞到护栏后侧翻到路边沟里。

民警李文浩与王俊博赶到事故现场后,发现一辆洛阳牌照小型轿车侧翻在高速公路边的沟里面,驾驶员与乘车人被挤在车内无法动弹。民警立即查看人员受伤情况,发现驾驶员自身意识模糊,满脸是血,两名乘车人受伤比较严重,情况比较危急。民警立即拨打120,随后和同事冒雨抢救被困人员。

为了争取宝贵的抢救时间,一人爬上驾驶室,两人合力将车内3人依次救出。由于救助及时,目前3人均已脱离生命危险。当事人家属得知情况后,于10月12日来到高速一大队向民警送来一面写有“热心救助,情暖人间”字样的锦旗,再次表达了对民警的感谢之情。②15

## 武永旺: 做好小细节才能赢来大改变

□记者 牛思光

武永旺是一名乡村医生,居住于周口港区李埠口乡姜庄村。他从医十余年,在工作上兢兢业业、勤勤恳恳,用自己的青春换来姜庄村及周边群众的健康幸福。在生活中,他助人为乐、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲,持续领跑社会主义核心价值观,引领大家共同践行社会主义核心价值观,用平凡不断书写出“道德文明使者”的精彩故事。

2020年初,一场新冠肺炎疫情来势凶猛,社会各界团结一心、众志成城,进行了一场疫情阻击战。武永旺所在的姜庄村积极响应国家号召,积极开展一系列疫情防控行动,武永旺作为一名医务工作者,更是在姜庄村的疫情防控阻击战中成为中坚力量,为家乡的疫情防控做出了突出贡献。

在当年的新冠疫情防控期间,武永旺舍小家为大家,义无反顾冲到了姜庄

村抗疫一线。每天坚守在疫情防控岗位,利用自己的专业知识指导防控工作,武永旺一坚守就是几个月。在此期间,武永旺响应号召积极捐款捐物,在疫情物资最缺乏的时期,武永旺经多方协调筹集到84件食品,无偿捐献给姜庄村抗疫一线。说起当时武永旺的举动,乡亲们至今还津津乐道、赞赏有加。

2022年3月下旬,太康县新冠肺炎疫情突然暴发。接到上级领导通知,武永旺毫不犹豫投入到支援太康疫情防控的工作中。武永旺这一去就是1个多月,他每天凌晨两点集合,从周口乘车去太康县马厂镇前河村,积极配合当地政府安排,认真工作任劳任怨。武永旺在前河村连续工作20多天,为

该村1600多名群众的平安健康保驾护航。

太康县新冠肺炎疫情防控形势趋于稳定,武永旺才离开太康,他被太康县马厂镇誉为“优秀医务工作者”荣誉称号。

对于如何走好“道德文明使者”今后的“创文”路,武永旺有着自己的计划,他表示要从工作中挤出时间,积极配合村里“创文”工作,只要看到不文明的现象就及时出面劝阻,自己能处理的就想办法解决,处理不了的联系村里和有关部门共同解决。

武永旺表示,他将始终秉持“做好小细节才能赢来大改变”的信念,在一如既往做好医生的本职工作之余,积小流汇江海,做好自己、做好身边的“创文”大事。②15

